
Soudní přezkum rozhodnutí orgánů právnických osob 

Abstrakt 

 

Tato diplomová práce obsahuje komplexní analýzu aktuálně účinné úpravy kategorie 

řízení, kterou můžeme označit jako přezkum rozhodnutí orgánů právnických osob. Do této 

kategorie řadíme řízení o vyslovení neplatnosti a řízení o určení zdánlivosti rozhodnutí. 

Práce se skládá kromě úvodu a závěru ze čtyř hlavních kapitol. 

V úvodních kapitolách (v kapitolách první a druhé) se práce zabývá obecnými výklady 

o podstatě tohoto institutu, stručného vymezení rozdílu mezi neplatností a nicotností a mezí 

přezkumu co do konkrétních rozhodnutí právnických osob, která lze takto přezkoumávat, a 

z jakých hledisek. Dále se práce věnuje procesnímu vymezení těchto typů řízení dle aktuální 

účinné právní úpravy jako nesporného řízení (včetně uvedení krátké charakteristiky sporného a 

nesporného řízení), včetně autorského zhodnocení judikaturou Nejvyššího soudu zavedeného 

konstruktu vymezení statusové věci právnických osob specifického pouze pro tato popisovaná 

řízení. Tento úvod je nezbytný pro lepší pochopení navazujícího výkladu. 

Stěžejní část této práce, kapitola tři, je pak věnována podrobnému rozebrání průběhu řízení 

představující přezkum rozhodnutí právnických osob, s poukazem na rozdíly mezi řízením 

o vyslovení neplatnosti a určení zdánlivosti rozhodnutí. Práce klade důraz na pojednání o modelu 

nastavení účastenství a s tím související další otázky jako jsou například zásady ovládající tato 

řízení. 

Závěrečná část této práce obsahuje pojednání o dalších navazujících otázkách na tento 

institut, které s ním jsou neodlučně spjaty a vyžadují tedy objasnění v kontextu těchto řízení, jako 

je například možnost přezkoumávat vady rozhodnutí jako předběžnou otázku v jiném řízení či 

řetězení jednotlivých návrhů. 

Závěrečná kapitola sumarizuje předchozí poznatky do autorského závěru, zdali řízení mají 

nadále spadat do nesporných řízení či naopak do řízení sporných. 
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